



娱评

警惕成为表情秀

央视的《挑战不可能》节目,形式介乎曾经热播的《中国达人秀》和《最强大脑》,以选手们的某些“特异功能”和“特异技能”猎奇为看点,3位评委都是拥有丰厚人生阅历的成功人士,他们与选手的互动从项目中再引出一层打动观众的人文情怀,这是节目开播后就吸引观众的原因。但是,《中国达人秀》和《最强大脑》都已无后,没能持续热播,其中的弊病值得《挑战不可能》警醒。

都是以猎奇为看点,《中国达人秀》和《最强大脑》第一季都是以横空出世的态度热播热议,但可惜的是前者走到了滥情的路上,久而久之看得观众情感麻木了。从《挑战不可能》配备的3位评委和前两期的节目现场看,这个节目可以集合此两档节目的强项,但在节目的某些表达上,已经出现了滥情的迹象。

华人神探李昌钰受邀参加这档节目,初衷应是借助其敏锐的观察力剖析每一个高难度项目的技术点,而非鉴证真伪,那么这个角色就相当于《最强大脑》的DR.魏,可惜,从前两期节目看,不知是李博士没能充分发挥自己的科学理性,还是节目组剪辑成人生导师,总之他几乎和周华健、董卿做了同样的事情,抛开理性分析展露十足感性的一面。李博士在项目挑战进行过程中所做的解读也都是凭普通人的知识储备能想到的,就等于没有完成他的角色人物,既然不能赋予观众丰富且高质量的科学解读或辩证思路,就等于是在说废话。

另一方面,《挑战不可能》节目的摄像组特别需要注意不要滥情。比如在当天节目中,挑战者在用两米多长的筷子夹钢珠时,竟然没有拍大全景,观众都不知道,挑战者是手握筷子的哪个部位可以精确控制住钢珠。要知道,在这样的节目里,挑战结果虽然激动人心,但在过程中从各个角度展现挑战难度和肢解完成是观众更想看到的。更严重的问题是,摄像组是表情爱好者,每个挑战项目中都要拍几组3位评委或吃惊或紧张的表情特写,其实观众对3位名人的长相已经很熟悉了,如果不是出现诸如董卿落泪这样的特殊情况,那些吃惊与紧张都在意料之中,观众要看的是意料之外,与其浪费镜头在评委的脸上,还不如选取各个角度多拍点挑战者的远景、特写,毕竟他们才是这个舞台的主角。(金力维)

看到“虎爸”董卿哭了

本报综合消息 CCTV-1《挑战不可能》8月9日晚播出的节目中,一贯优雅庄重的董卿居然在看完一对父女挑战“飞镖攀岩”后当场落泪,从泪光莹莹到情绪不能自控地诉说自己从小受到父亲严厉的家教很不能理解,直到长大后才慢慢明白,每一对父母都会倾尽自己所有去爱自己的孩子。节目播出后,父女挑战“飞镖攀岩”在网上迅速引发热议,网友各持己见说法不一,甚至掀起“虎爸猫爸”的大讨论。

《挑战不可能》当晚的节目中,一位父亲带着自己5岁的女儿现场默契合作,父亲用飞镖为女儿搭出一条攀岩路径,女儿踩着爸爸抛上木板的飞镖一路攀登至顶……随着孩子逐渐攀向高处,危险系数也随之增加,看得人捏着一把冷汗。挑战之后,这位父亲深情地表达了训练女儿攀岩项目来参加节目的初衷,他说:“做爸爸的一定要替女儿做点什么,我希望女儿长大后知道,爸爸曾经为她做过什么。”令人不解的是,当镜头调向评委时,董卿的双眼已经被泪水浸湿(上图),情难自控,几度哽咽后,含泪述说,“我小的时候,我爸爸对我非常非常严厉,我一度很不能理解为什么会这样,可是当我长大一直到现在,我才知道,每一个父母都会倾尽所有去爱自己的孩子,所以我特别羡慕你们,将来会有很多特别美好的回忆”。

节目组工作人员透露,董卿曾在之前的某次采访中谈到,父亲在她童年时非常严厉,“每天早上到操场跑1000米,而且不许照镜子、要背诗背古文,还不让妈妈给她做新衣服”,这些童年“阴影”,对于当时还是小女生的董卿来说有着相当大的杀伤力,甚至让她一度怀疑自己是否是亲生女儿。节目中,当董卿看到这对父女协力挑战的场面,让她不由得触景生情。董卿也表示,自己的父亲是个很严谨也很善良的人,很庆幸自己身上继承了他的这些优点。

节目播出后,这个感动了董卿的挑战现场却在网上掀起争论,因为飞镖所能承载的力度有限,而这位爸爸只练习过1年飞镖,一旦飞镖投掷时力度有所欠缺,插入木头的根基不稳,那么对体重15公斤的女儿来说就十分危险了。网友们将项目引申为“虎爸猫爸”话题在网上迅速讨论,有网友甚至还提出反问,“你是否愿意让孩子参加如此危险的挑战”,而另一方网友却表示,需要给孩子成长空间不能过于呵护,双方各持己见,说法不一。而这位爸爸在节目中则认为,训练孩子参加《挑战不可能》,是自己表达对女儿爱的一种方式,让孩子在这个舞台上收获勇敢。(金力维)

正式公开恋情! 张翰晒与古力娜扎亲吻照



张翰和古力娜扎

本报综合消息 8月9日中午,张翰在微博晒出一张与古力娜扎的接吻照,配上老鼠、爱心、猴子3个表情符号,老鼠、猴子分别代表两人的属性,暗示“张翰爱娜扎”,并@古力娜扎,非常突然地宣布了恋情。这条微博半小时内就收获了7万多条评论,网友留言称“塘主夫人出现了!”但也有人失望表示,“和郑爽复合无望了”。

张翰与古力娜扎的恋爱消息流传已久。早前,张翰在自己的个人演唱会彩排忙得不可开交时,还不远千里赶赴横店去古力娜扎的剧组探班,给“绯闻女友”庆生。当天

深夜,张翰赶到娜扎下榻的酒店,两人先是同乘一辆黑色座驾外出吃饭,随后又同车回酒店,为掩人耳目,还特意一前一后分头行动。

8月4日,两人又被拍到乘坐同一班飞机前往杭州,外界纷纷猜测这是绯闻落实,没想到没过几天,张翰便在微博上高调承认恋情。有粉丝在张翰微博下留言:“敢公开,我又觉得你是个男人了。”

相比张翰的高调,娜扎方面的态度可谓十分神秘。从绯闻产生之日起,她就从未松口承认恋情,一直与媒体打“躲避球”。

今年3月,古力娜扎在微博上引用了白岩松的一段话,暗指与张翰绯闻曝光后自己的生活陷入了一团乱麻,她写道:“有时候,我们活得很累,并非生活过于刻薄,而是我们太容易被外界的氛围所感染,被他人的情绪所左右。行走在人群中,我们总是感觉有无数穿心掠肺的目光,有很多飞短流长的冷言,最终乱了心神,渐渐被缚于自己编织的一团乱麻中。其实你是活给自己看的,没有多少人能够把你留在心上。”不仅如此,在张翰晒出两人的热吻照并@自己之后,娜扎也没有给出任何回应。她最近更新的一条微博还是8月9日下午为真人秀《偶像来了》做宣传,下面有网友留言“你男朋友圈你了!”但娜扎并未回应。

对于张翰承认与古力娜扎的恋情,围观网友纷纷评论“真的在一起了”,但也有相当一部分人表示失望,“和郑爽复合无望了”。记者第一时间致电当事人,张翰、娜扎、郑爽的相关工作人员却齐齐“失联”。

记者还联系了许晴的工作人员,对方表示,许晴与张翰只是在录制《花儿与少年》时交情甚好,私下并不会太多讨论对方的私生活。(腾讯)

一代童话大师孙幼军去世 当代儿童文学作家都深受他影响



孙幼军(资料图片)

本报综合消息 8月9日晚,王勇英、曾维惠等儿童作家发微博透露儿童文学作家孙幼军于8月6日逝世,享年82岁。很快,从50后到80后的读者纷纷在网上对他的去世表示悼念,有不少读者在微博称“你还记得怪老头儿、小猪唏哩呼噜、橡皮小鸭、铁头飞侠吗?”

孙幼军1933年出生于哈尔滨。1954年考入北京俄专二部,次年入北京大学中文系。1960年毕业于分配到外交学院执教。1961年,中国少年儿童出版社出版了他的第一本长篇小说《小布头奇遇记》,此书出版累计册数达百万以上。

从此之后,孙幼军又写出了几个短篇童话。粉碎“四人帮”后,孙幼军重新拿起笔来,出版了短篇童话集《玩具店的夜》、《吉吉变熊猫的故事》、《怪雨伞》,中篇童话《没有风的扇子》、《白妞儿和竹脑壳》,并翻译出版了巴西中篇童话《童话国的小客人》、日本中篇童话《不园》、斯洛伐克中篇童话《多云和雨夹雪》、捷克中篇童话《一只聪明的小狐狸》、苏联中篇童话《伏伦盖尔船长历险记》等。孙幼军曾获国际安徒生文学提名奖和IBBY荣誉作品证书及国内多种奖项。(晓春)